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Uppgift 1   Julgranskulor 

Lisa ska packa ner röda, gröna och gula 

julgranskulor i en ask. Asken rymmer högst 30 

kulor.  

I asken med julgranskulor är precis två tredjedelar 

röda och precis en tolftedel gröna.  

Hur många gula kulor kan hon packa ner i asken?       

                   (Svar:  3 eller 6 st) 

Uppgift 2   Cirklar 

Gunilla ritar en cirkel med radien 1. Sedan ritar hon en cirkel till med radien 2 och 

samma mittpunkt. Området mellan cirklarna, cirkelringen, färglägger hon rött.  

  

Radien 1      Radien 2              Radien 3  Radien 4 

Hon fortsätter att rita på samma sätt och får nya cirkelringar som den blå och gröna. 

Hon slutar rita när cirkelringens area är mindre än en tredjedel av arean hos cirkeln 

hon ritar den runt. 

Vilken radie har den cirkel som hon sist färglade cirkelringen runt? 

       (Svar: 7) 

Uppgift 3   Åldersskillnad 

 

Anna är 54 år och hennes mamma Karin är 80 år. Tidigare i Annas liv fanns ett 

tillfälle då hennes ålder var en tredjedel av hennes mammas ålder. 

Hur många år sedan var det? 

     (Svar: 41 år) 
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Uppgift 4    Medelvärde  

Anna har skrivit 5 positiva heltal på tavlan. Det största talet är 110 och 

variationsbredden är 70. Medianen är 90.  

Bestäm det minsta möjliga medelvärde av de fem talen. 

      Svar: 74 

 

Uppgift 5   Välkomstdryck 

Oscar ska göra en välkomstdrink till 50 personer. 

Han använder ett recept för 4 personer: 

• 200 gram jordgubbar 

• 0,9 liter mangojuice 

• 0,7 liter Fanta 

Hur mycket behöver Oscar av varje ingrediens?  

Avrunda svaren till hela antal liter, och kg med en decimal. 

  (Svar  2,5 kg jordgubbar , 11 l mangojuice. 9 l Fanta) 

 

Uppgift 6   Parallellogram 

I parallellogrammen i figuren är gula 

områden markerade med hur stor area 

de har i cm2. Bestäm arean på det 

röda området. 
 

 

 

Lösning:  

                                                                                                                         (Svar  13 cm2) 
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Uppgift 7   Uttryck som växer 

Erland väljer tre på varandra följande positiva hela tal, a, b och c. Han beräknar 

differensen mellan summan av det största talet upphöjd till tre och det minsta talet 

upphöjd till tre och två gånger det mellersta talet upphöjd till tre, alltså a3 +c3 - 2b3. 

Han upptäcker att värdet av a3 +c3 - 2b3 hela tiden ökar om han väljer större a-värden. 

Beskriv sambandet mellan värdet av a3 +c3 - 2b3 och a med ett uttryck som innehåller 

a.          

                                                     (Svar: 6a - 6) 

 

Uppgift 8   Sex halvcirklar 

 

En cirkel delas i tre områden: grönt , rött och 

blått, se bilden. 

Skriv uttryck för varje områdes area. 

Alla uttryck ska innehålla endast variabeln r 

 

 

 

    

    (Svar:  3𝜋𝑟2 alla lika stora) 


